



江山代有人才出

——盘点欧锦赛五大新人



小基耶萨(资料图片)

12日,第16届欧洲足球锦标赛在英国伦敦落下帷幕,最终“蓝衣军团”意大利队击败英格兰队,登临欧洲之巅。

江山代有人才出,欧锦赛素来是诞生新人的舞台,这届比赛自然也不例外。

多纳鲁马 变身“扑多多”

当意大利队主力门将多纳鲁马成为本届欧锦赛最佳球员时,人们突然发现,这位看似成熟老辣的门将,实际上只有22岁。

在托尔多、布冯之后,意大利队在门将位置上又找到了可以给予充分信赖的球员。本届欧锦赛上,多纳鲁马一共在三场比赛中“零封”对手,贡献九次扑救,尤其是在半决赛和决赛两次点球大战中,他都有扑出对手点球的精彩表现,是“蓝衣军团”夺冠的最大功臣。

因为续约问题,这位门将早在2017年就被有些球迷起了一个颇有些讽刺意味的绰号——“钱多多”。现在看到意大利队夺冠,估计他要更名为“扑(救)多多”了。

小基耶萨 一座奖杯光耀门楣

本届欧锦赛八分之一决赛,代表意大利队出战的小基耶萨在下半场比赛陷入僵局时临危受命,他没有辜负主教练曼奇尼的期待,用加时赛中的一记左脚抽射破门,帮助“蓝衣军团”2:1击败奥地利队,顺利

晋级八强。

半决赛中,小基耶萨又帮意大利队打破了比赛僵局。决赛中,他用不知疲倦的奔跑,多次对英格兰队的后防线形成袭扰。这位年仅23岁的新星,在本次大赛上从替补逐渐成为主力,从主力逐渐成为球队核心。

小基耶萨的父亲老基耶萨,曾是意甲联赛的“常青树”,夺得过意大利杯冠军。不过,眼下小基耶萨的职业生涯成就,已有全面赶超父辈的架势。

多尔贝格 伊布“接班人”

本届欧锦赛八分之一决赛中,丹麦队的23岁小将多尔贝格攻入两球,帮助球队4:0大胜威尔士队。四分之一决赛中,多尔贝格又在第41分钟门前抢点攻入一球,他在进球后的瞬间在门前做出霸气的滑跪庆祝动作,让人想起了当年曾有类似举动的瑞典神锋伊布拉希莫维奇。

相信在欧锦赛结束后,多尔贝格应该不会再在尼斯队停留太久,他应该会收到来自众多豪门的邀约。毕竟,在欧锦赛上能用7次射门获得3粒进球的人很少,能在关键淘汰赛阶段连场进球的年轻高效射手更是鲜见。

达姆斯高 “00后”接近舞台中央

本届欧锦赛乌龙球多,点球被扑出得多,但任意球直接破门很少。直到半决赛英格兰队与丹麦队

的比赛中,达姆斯高才贡献了本届欧锦赛的第一粒任意球直接破门,不仅如此,他还是第一个在欧锦赛决赛阶段比赛中收获进球的“00后”球员。当人们还在讨论“90后”球员中谁是“双骄”接班人的时候,达姆斯高用本届大赛中的两粒进球,告诉世人“00后”已经来到足坛的舞台中央。

去年桑普多利亚以近700万欧元的转会费将这位丹麦新星带到亚平宁半岛,据传在欧锦赛后,达姆斯高的身价已经超过4000万欧元。目前,这位新星的未来之路还存在悬念,人们不知道下赛季他会继续在桑普多利亚磨炼技艺,还是会进军豪门球队,到更大的舞台上去证明自己。

奥尔莫 Tiki-Taka传承者

本届欧锦赛的西班牙队阵容,被人们认为是“缺乏星味”。不过,阵中一位年轻球员的表现却让人感到惊艳不已。这个人就是奥尔莫。

在与意大利队的半决赛中,奥尔莫展示了连续过人的精湛技艺,让人想起当年落入意大利队多人“围剿”仍从容不迫的伊涅斯塔。

虽然在点球决胜阶段罚丢了点球,在整个赛事期间也没能取得一粒进球,但这并不影响人们对这位23岁球员传承并发扬西班牙Tiki-Taka打法抱有信心和期待。

出场5次,奉献3次助攻,对奥尔莫而言,未来仍存在无限可能。

相关

世卫组织:8个欧锦赛举办地疫情反弹

世界卫生组织(WHO)欧洲区域办事处推出的欧洲足球锦标赛举办城市疫情监测网站显示,新冠疫情在11个赛区中的8个已出现明显反弹,另外3个举办城市疫情处于稳定态势。

在赛区疫情监测上,伦敦赛区显示的是温布利球场所在的布伦特区,而罗马赛区显示的是整个拉齐奥大区的数据。单是布伦特区,过去7天新增707例。

苏格兰卫生署6月底曾发布一份报告显示,苏格兰地区近期新增近2000例新冠确诊病例可能与欧锦赛相关。

英国帝国理工学院研究发现,6月英格兰新冠病例确诊数量激增,女性检测阳性比例偏低,或与男性球迷欧锦赛观战有关。

塞维利亚所在的西班牙安达卢西亚大区卫生部门数据显示,自欧锦赛开赛以来,当地新冠新增病例呈明显上升趋势。卫生部门认为,导致感染人数突然大增的主要原因是欧锦赛期间大量球迷涌入,外地游客数量增多。球迷在

游行、聚会等活动时经常不佩戴口罩,增加感染风险。

世卫组织此前表示,欧锦赛比赛场馆和城市酒吧人群聚集,以及旅游和社交限制措施放松,使得欧洲在6月最后一个星期新增新冠病例上升10%。世卫组织高级应急官员斯莫尔伍德表示,欧洲新增病例下降10周的趋势已经停止。

澳主帅:中国女足有机会小组出线

澳大利亚女足国家队主教练托尼·古斯塔夫森13日表示,来自亚足联的中、日、澳女足都有机会在东京奥运会从各自小组出线,但球队间竞争比世界杯更激烈。

亚足联排名第一的澳女足据介绍于7月11日抵达日本,开始奥运前备战。14日,澳女足将与东道主日本队进行热身赛。

13日,古斯塔夫森在视频新闻发布会上说,奥运女足比赛只有12支参赛

队,比世界杯少很多,意味着优中选优,球队间差距变小,竞争非常激烈。

“奥运会上,我认为任何一支球队都有可能击败另一支,小组赛阶段球队间差距将非常小。”他说。

“三支亚洲球队都有机会从小组赛出线。一旦进入淘汰赛阶段,比赛将变得非常开放,一切皆有可能发生。”

“我们接下来将与日本队打热身赛,这又是一支风格不同但很优秀的球队。”他说。“如果想要让球队在世界赛场

提高到更高水平,我们需要这些艰苦的比赛。”

澳足协介绍,在完成与日本队的赛前最后一场热身赛后,澳女足7月17日前往东京,准备奥运小组赛。

东京奥运女足比赛共12队参加,分三组进行小组赛。瑞典、美国、澳大利亚与新西兰分在G组,首轮比赛将于7月21日进行。中国女足与巴西、荷兰以及赞比亚分在F组。每个小组前两名以及两个成绩最好的第三名晋级淘汰赛。

巴西男女排出征东京

巴西参加东京奥运会的男子和女子排球队12日登上了前往东京的航班,他们的目标都是冠军。

虽然大赛经验非常丰富,女队的教练泽·罗伯托认为鉴于这次比赛的特殊性,而且在赛前还不得不放弃几名非常有实力的球员,他感到压力很大,但表示一定会竭尽所能。

男队的二传手布鲁尼奥认为,队员们的心理素质在这届比赛中是很重要的。他说:“这是一次与众不同的奥运会,我们必须适应新的现实,有各种限制措施,还没有观众。因此谁能够更好适应肯定就有优势。”

本文图据新华社